电话:0433-7537167 E-mail:tumenjiangbao@163.com www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

夏至"冰城",究竟有几度?

一"尔滨"努力打造文旅"长红"

新华社记者 杨思琪 杨轩 戴锦镕

孩子们热衷研学,老人们喜欢到松 花江边散步,外地游客体验着中西合璧 的文化氛围,滑雪发烧友则在室内雪场 找寻快乐……哈尔滨在端午假期拉开 "避暑游"的帷幕。

经大数据测算,端午假日期间,全 市共计接待游客263.67万人次,同比增 长17.5%,其中省外游客38.04万人次, 省内游客225.63万人次,分别同比增长 44.75%、13.89%。旅游总花费为25.57亿 元,同比增长24.25%。

24摄氏度:一趟避暑之旅

"我家已经30多度了,哈尔滨最高 气温才20多度,这趟是来纳凉了。"端午 假期,刘先生一家从河北保定一路北 上,到"尔滨"度假,晴好怡人的天气令

哈尔滨市文化广电和旅游局局长 王洪新介绍,哈尔滨夏季昼夜温差大、 凉爽舒适,近期"清凉尔滨"开启"避暑 游"模式。各个区县依托森林公园、城 市湿地等资源,打造垂钓、露营、户外活 动等特色项目,满足游客多元化需求。

6月10日,《遇见·哈尔滨》江上沉浸 式演出在哈尔滨太阳岛风景区上演,这 是夏日"尔滨"打造的重头戏。演出融 合情景剧、歌舞、杂技、水上表演等形 式,结合水幕、火秀、打铁花、激光等舞

6月12日,观众在交易会

当日,第十届中国(上海)

国际技术进出口交易会在上海

世博展览馆正式开幕。本届交

易会秉承"创新驱动发展、保护

知识产权、促进技术贸易"理

念,设置主题馆、能源低碳技 术、数字技术、生物医药技术、

创新生态及服务五大展区,总

展出面积为3.5万平方米,汇聚 来自全球10个国家和地区及

全国19个省区市的创新成果,

新华社记者 方喆 摄

参展企业近千家。

上参观超声治疗机器人。

台特效,打造绚丽的视觉盛宴。

"冬有冰雪大世界,夏有江上大舞 台。"哈尔滨马迭尔文化旅游投资集团 总经理周巍说,今年夏天将主打避暑、 音乐、啤酒和演艺四大主题,把江河、湿 地、绿茵景致与文化元素融于一体。

无论在景区还是街头,平均24摄氏 度的清风吹过,为市民和游客释放心 情、缓解压力。

在位于哈尔滨市道外区的中华巴 洛克历史文化街区,中西合璧的老建筑 经过改造升级,成为文创之所。逛文创 书店,听传统相声,品特色美食,穿上宫 廷服去旅拍,成为游客"打卡"之选。

携程发布的旅游数据显示,截至6 月9日,目的地为哈尔滨的端午假期入 境游订单量同比增长85%,周边游预订 单量同比增长13%。东北虎林园、融创 乐园、极地公园、松花江观光索道等成

零下5摄氏度:一场冰雪穿越

端午假期,步入位于哈尔滨新区的 "热雪奇迹"室内滑雪场,便能"穿越"到 白茫茫的雪场,零下5摄氏度的温度让 人们惊呼"一秒人冬"。这里是全国最 大的室内雪场,面积达8万平方米,拥有 初、中、高不同等级的雪道共8条,最高 垂直落差80米。

"我们每周都要来滑三四次。"杨乐 家在哈尔滨,"雪龄"两年。他脚踩单 板,和朋友一同尽享疾驰而下的快乐。

"游客最多时一天达到3500人次, 年龄从5岁到60多岁都有。"哈尔滨"热 雪奇迹"工作人员介绍,去年雪场共接 待游客32万人次,还吸引俄罗斯、韩国、 日本等国家和地区的多支专业滑雪队 来此夏训。

6月下旬,一座梦幻冰雪馆将在哈 尔滨冰雪大世界正式上线,用冰量总计 2万立方米,相当于缩小版的冰雪大世 界。目前,冰雪森林、雪国冰堡等冰雕 景观已经建设完毕。

"来冰城,四季都能赏冰乐雪。"哈 尔滨市文化广电和旅游局副局长朱占 春说,哈尔滨冰雪大世界、太阳岛雪博 会、冰雪嘉年华仅在冬季运营五六十 天,为了让游客随时体验冰雪,哈尔滨 市正打造一系列"四季冰雪"产品。

持续升温:一阵研学热潮

在黑龙江东北虎林园,生活着不同 年龄的东北虎300余只,端午佳节,饲养 员为小老虎们精心制作了肉泥粽子,它 们在萌虎乐园里尽情享受,不少前来参 加研学的中小学生近距离观看。

站在观虎台上,俯瞰群虎嬉戏、捕 食、休息;乘搭观光车,亲手向老虎投喂

食物;在东北虎救护中心,了解如何给 老虎做手术……"这里集保护、科研、饲 养繁育、旅游、度假为一体,端午假期游 客量过万,单日最多超过5300人次。"黑 龙江东北虎林园总经理邱玉成说。

"立足研学旅游发展,'尔滨''宠 粉'不变,不断'上新',让孩子们热情高 涨。"哈尔滨新区党工委宣传部部长王 佳介绍,新区与太阳岛风景区服务中心 策划推出手绘版研学旅游地图,将20个 景点、25个研学基地(营地)整合,推出 10条研学精品线路,并设计126堂研学 精品课程。

连日来, 航天科普颇受欢迎, 哈工 大航天馆成为热门打卡地。长征、嫦 娥、神舟、东方红……各类模型、实物、 图片再现着中国航天事业68载发展历

"越到假期,我们越忙,迎接着来自 全国各地的孩子们,'尔滨热'永远炽 热。"哈工大老专家志愿讲解团团长王 若维今年已70岁,是材料加工领域专 家。他一边介绍展品,一边为参观者讲 解着一代代航天人的爱国情怀与无私 奉献。

不仅是"冰城",也是"夏都",一座 "网红"城市如何实现"四季长红"的答 卷,正在这里书写。

(新华社哈尔滨6月12日电)



目

00

新华社海口6月12日 电(记者 刘博 许仕豪)

2026年美加墨世界杯亚洲 区预选赛36强赛战罢,中 国、日本、韩国、朝鲜等18 支球队出线,18强赛抽签将 于6月27日进行。

在备受关注的C组中, 中国队虽然客场0:1不敌韩 国队,但凭借胜负关系优势 力压泰国队排名小组第二, 晋级18强赛。韩国队16分 位列小组第一晋级。

由于国足在最近一期 世界排名位列亚洲第13,因 此18强赛大概率会落位在 第五档球队。世预赛亚洲 区18强赛将在2024年9月 5日到2025年6月10日期 间进行。

B组中,亚洲排名第一 的日本队以6连胜战绩强 势出线,朝鲜队则力压叙 利亚队晋级。在F组的比 赛中,印度尼西亚队在主 场 2:0 击败菲律宾队成功 晋级,伊拉克队小组第一 晋级。

其他小组中,卡塔尔 队和科威特队从A组晋级, 阿曼队和吉尔吉斯斯坦队 从D组出线,伊朗队和乌兹 别克斯坦队从E组晋级,约

旦队和沙特阿拉伯队从 G组晋级,阿联 酋队和巴林队从H组出线,澳大利亚队 和巴勒斯坦队从I组晋级。

白莽纪念像在匈牙利落成揭幕

新华社匈牙利基什孔弗莱吉哈佐6

月11日电(记者 陈浩)"左联五烈士"之 一、无产阶级革命诗人白莽纪念像11日 在匈牙利基什孔弗莱吉哈佐市裴多菲译 者雕像园落成揭幕。

白莽本名徐孝杰,又笔名殷夫,中国 浙江省宁波市象山县人,生于1910年。 1930年,白莽作为发起人之一成立"中国 左翼作家联盟"。1931年被捕遇害,时年 21岁。他翻译的匈牙利诗人裴多菲的诗

歌《自由与爱情》,被中国读者广为传诵。

今年6月11日是白莽114周年诞 辰。裴多菲故乡基什孔弗莱吉哈佐市政 府特意选择这一天举行白莽纪念像落成 揭幕仪式。"生命诚宝贵,爱情价更高。 若为自由故,二者皆可抛!"来自中国和 匈牙利的两位青年在仪式上分别用汉语 和匈牙利语朗诵这首在两国都脍炙人口

基什孔弗莱吉哈佐市长恰尼·约瑟

夫接受新华社记者采访时表示,裴多菲 的作品已被翻译成至少58种语言,他的 诗因为白莽的翻译而在中国广为人知。 白莽纪念像的落成标志着匈中之间、两 位诗人的故乡之间架起又一座文化之桥

匈牙利友好人士、中国驻匈牙利大 使馆和布达佩斯中国文化中心代表,以 及旅匈华侨华人代表出席纪念像落成揭 幕仪式。

(上接一版)绿篱整齐美观,景观造型各 异,实现了园林绿化观赏性、艺术性和 功能性的有机融合。

龙源公园只是珲春市绿色发展的 一个缩影。2023年,珲春市完成绿化投 资1410万元,栽植树木5290株、花卉55 万株,播种5万平方米,完成绿道5.38公 里,新增和改造提升绿地面积23.25万 平方米,建设"口袋公园"3处、"小微绿 地"3处。目前,珲春市已建成龙泉公园 和龙源公园,迎宾广场、森林山广场、站 前游园等35处大小游园广场,城市绿地 率39.44%,覆盖率42.56%。

守护候鸟栖息地

在珲春敬信湿地,每年春秋两季, 数以万计的候鸟都会来此栖息、觅食, 为珲春绿色发展注入新活力。

近年来,为保护敬信湿地生态系 统,珲春市坚持在发展中保护、保护中 发展,努力将生态优势转化为社会效 益、经济效益,为高质量发展增添新 动能。

2013年,中国科学院动物研究所副 研究员、保护地友好体系发起人解焱通 过实地考察,与当地村民达成共识,放 弃使用农药化肥,回归传统耕作方式, 用候鸟留下的粪便代替化肥,帮助村民 种出经济价值更高的"大雁米"。2015 年9月,珲春市敬信镇九沙坪村护鸟队 队长林魁成立珲春市"大雁米"种植专 业合作社,带领村民种植"大雁米"。多 年来,在世界自然基金会、中科院等专 家的帮助指导下,"大雁米"实现了稳

产,成为敬信镇的"明星"产品,声名 远播。

近年来,珲春市以全域旅游为统 领,以乡村旅游提质升级为目标,坚持 政府主导、企业主体、市场运作,实施多 元化推动、特色化建设、差异化互补、产 业化发展、规范化管理,持续推动生态 农业、农业观光、乡村民宿、特色民俗村 等特色乡村旅游项目,在创新谋变中打 造生态优先、绿色可持续发展的新引 擎,将绿色产业做得风生水起。

扬生态环保风帆,踏绿色发展征 程。从增绿添绿治污防污到发展方式 绿色转型,珲春正饱蘸绿意盎然的生态 笔墨,将美丽生态画卷挥毫绘就。展望 未来,珲春将强劲发力,精彩演绎"大美 珲春,绿色崛起"的美丽华章。

5月份我国CPI同比上涨0.3%

新华社北京6月12日电(记者 潘 洁 韩佳诺)国家统计局12日发布数据, 5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同 比上涨0.3%,涨幅与上月相同;环比下 降0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉 娟说,5月份,消费市场运行总体平稳,全 国CPI环比季节性下降,同比涨幅与上月 相同。扣除食品和能源价格的核心CPI 同比上涨0.6%,继续保持温和上涨。

统计数据显示,5月份,食品价格同 比下降2.0%,降幅比上月收窄0.7个百分 点。食品中,猪肉、淡水鱼和鲜菜价格分 别上涨 4.6%、3.3%和 2.3%, 涨幅均有扩 大;鸡蛋、鲜果和食用油价格分别下降 8.5%、6.7%和5.1%,降幅均有收窄;牛肉、

羊肉和禽肉类价格分别下降12.9%、7.5% 和2.9%,降幅继续扩大。

5月份,非食品价格同比上涨0.8%, 涨幅比上月回落0.1个百分点。非食品 中,能源价格上涨3.4%,涨幅回落0.2个 百分点;扣除能源的工业消费品价格上 涨 0.1%, 涨幅回落 0.3 个百分点, 其中新 能源小汽车和燃油小汽车价格分别下降 6.9%和5.2%,降幅均有扩大;服务价格上 涨0.8%,涨幅与上月相同,其中家庭服务 和教育服务价格均上涨1.8%,涨幅略有

5月份,全国工业生产者出厂价格 指数(PPI)同比下降1.4%,降幅比上月 收窄1.1个百分点;环比上涨0.2%,上月

河北省小麦收获过半

夏播有序进行

新华社石家庄6月12日电(记者 赵 鸿宇)记者从河北省农业农村厅获悉,截 至6月11日17时,河北省小麦已收获 1906.5万亩,占比超过56%,夏玉米已播 种1228.5万亩,"三夏"工作有序进行。

邱县位于河北省南部,截至12日10 时,当地麦收工作已完成90%以上。邱 县新马头镇鞠辛庄村种粮大户鞠振强 说,他种植的320亩小麦刚刚完成收割, 今年平均亩产超过650公斤,比去年至 少提升30公斤。目前正在进行夏玉米 播种,已播种100多亩,预计本周基本播

12日,河北省政府新闻办召开了河 北省"三夏"生产新闻发布会,河北省农 业农村厅的相关负责人称,预计今年夏

粮将继续呈现面积、单产、总产"三增 加"态势,小麦总产量有望首次突破300 亿斤大关。

据介绍,今年河北省共组织和调度 小麦联合收割机、拖拉机、夏玉米播种 机、秸秆还田机等200余万台农业机械 投入田间作业。麦收期间,河北省交通 运输部门在全省高速公路收费站口设 置"绿色通道",及时办理夏收车辆通行 许可,落实免费政策,防止农机运输受 阻;河北省气象部门启动"三夏"气象服 务,制发夏收夏种气象服务专报,及时 做好预报预警;河北省公安部门设立 "三夏"生产交通安全服务站,对有组织 的"三夏"机收编队,根据需求采取警车 带道通行等方式予以保障。

2024桂林艺术节致敬"西南剧展"80周年

新华社北京6月12日电(记者 白 瀛)2024桂林艺术节将于10月26日至 11月3日在广西桂林举办。适逢"西南 剧展"80周年,本届艺术节以"回望与前 行"为主题,致敬为中国抗战胜利作出 重要贡献的戏剧界先贤。

11日晚在京举行的发布会上,主办 方广西壮族自治区党委宣传部、广西壮 族自治区文化和旅游厅、中央戏剧学 院、桂林市委、桂林市政府联合宣布,本 届桂林艺术节分为戏剧、音乐、美术三 大板块,包括剧目演出、大讲堂、戏剧美 术展、漓江画派青年美术作品展、"打造 桂林自然之声"等系列活动。

1944年春,在中国共产党的领导 下,欧阳予倩、田汉等戏剧家在桂林倡 议举办了为期3个月的西南第一届戏剧 展览会(简称"西南剧展")。这次大规 模的进步演剧活动促进了戏剧界的团 结,为迎接抗战胜利作了准备。

据悉,2024桂林艺术节不仅将当年 "西南剧展"落幕戏《戏剧春秋》选作开 幕戏,而且将邀请当年派出演艺团体参 加"西南剧展"的广东、湖南、江西、云 南、广西等省区的中国戏剧梅花奖得主 进行专场演出,邀请"西南剧展"主要发 起人曾任职任教的中央戏剧学院、上海 戏剧学院、中国戏曲学院等艺术院校选 送优秀剧目进行展演。

此外,首届"欧阳予倩戏剧奖"将在 2024桂林艺术节开幕式上颁出,分设最 佳剧目、最佳编剧、最佳导演、最佳男演 员、最佳女演员、最佳演出设计等6个子 奖项。"欧阳予倩戏剧奖"将每两年评 奖、颁奖一次,旨在激励40周岁以下的 优秀青年戏剧人。

旅韩归国大熊猫"福宝"12日公开亮相

新华社成都6月12日电(记者 余 里 薛晨 沈伯韩)6月12日上午,大熊猫 "福宝"在中国大熊猫保护研究中心卧 龙神树坪基地正式与公众见面。

上午9点,40余名"熊猫粉丝"和20 多家中外媒体早已在"福宝"圈舍外的 游客参观区域,翘首以盼"福宝"出场。 9点35分,当通往外运动场的小门打开 后,"福宝"从内舍缓缓走出,在新家院 子里好奇地四处张望、嗅闻,在探索了 一圈以后,准确找到了摆放在运动场的 食物,随即悠闲享受美味的竹笋。

从6月12日起,为保障园区正常参 观秩序,卧龙神树坪基地将根据游客接 待量,适时对"福宝"圈舍实行限流限时

参观,每轮参观时间为5分钟。

大熊猫"福宝"是中韩大熊猫合作交 流的成果之一。熊猫中心自1996年开展 大熊猫国际合作以来,先后与美国、俄罗 斯等国家的保护机构开展大熊猫保护合 作交流,成功繁育了31只大熊猫幼崽。其 中,已有23只幼崽先后回到中国。

截至目前,熊猫中心有32只大熊猫 旅居海外。大熊猫是中国的国宝,也 是生物多样性保护的旗舰物种和伞护 物种,通过开展大熊猫国际合作,不仅 有利于提高大熊猫保护水平,还将呼 吁更多人加入野生动物保护行列,促 进人与自然和谐共生,共建地球生命 共同体。



6月12日,大熊猫"福宝"在圈舍进食。

6月12日上午,大熊猫"福宝"在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地正式与公 众见面。大熊猫"福宝"是中韩大熊猫合作交流的成果之一,出生于2020年7月20日,是 旅韩大熊猫"爱宝(华妮)"和"乐宝(园欣)"诞下的第一胎。 新华社记者 沈伯韩 摄